



студенческая газета

# ШУХОВСКАЯ БАШНЯ



№ 82  
февраль 2016  
газета выходит  
с 1.09.2005 года

Северо-Кавказский филиал  
Белгородского государственного  
технологического университета  
им. В. Г. Шухова (г. Минеральные Воды)



## "Королем" бала признан студент нашего филиала!



22 января 2016 года одним из мероприятий к "Татьяниному дню" стал молодежный бал, прошедший на территории Минераловодского городского округа.

Лучшие студенты высших, средних специальных учебных заведений города и активисты Молодежного добровольческого движения Минеральных Вод оказались на настоящем балу.

Впервые в нашем городе прошло столь пышное действо, собравшее более 150 гостей. Его главной особенностью стало выполнение бального и светского этикета: юноши были одеты во фраки, а девушки - в длинные пышные платья. Были так же приглашены студенты СКФ БГТУ им. В.Г. Шухова. От нашего филиала было представлено шесть пар. Это студенты Виктория Гноевая (гр. ЭК-31), Рамазан Мардиев (гр. СО-31), Заурбек Кокоев (гр. СО-31), Ирина Шувалова (гр. ЭК-21), Александр Дубровский (гр. СО-31), Анастасия Жохова (гр. ЭК-21), Андроник Бархударов (гр. ЭК-31), Анастасия Самойлова (гр. ЭК-41), Арсений Логинов (гр. СО-21), Ангелина Иваненко (гр. СО-21), Ирина Церюта (гр. СО-31).

Почетными гостями данного мероприятия стали: заместитель председателя Совета депутатов Минераловодского городского округа Дмитрий Пастьрев, директор ГБУ СК «Центр Молодежных проектов» Борис Дроботов и Первый секретарь Ставропольской краевой общественной организации «Российский Союз Молодежи» Илья Юрчишин.

В преддверии замечательного праздника зарождается новая традиция - бал лучших студентов, молодых добровольцев и

общественников Минераловодского городского округа. И это непросто молодежный бал, это - бал поколений. Здесь и дети, и студенты, и старшие наставники молодежи. Очень запомнилось данное мероприятие тем, что программа бала была насыщенной: студенты смогли продемонстрировать бальные наряды; похвастаться артистичностью, эрудицией, умением танцевать вальс; побороться за звание Короля и Королевы бала.

После торжественного открытия прошла церемония награждения благодарственными письмами студентов, активистов нашего Минераловодского городского округа, отличившихся из сфер студенческой жизни и сфер добровольчества. Наградили почетной грамотой и наших студентов: Викторию Гноевую (гр. ЭК - 31) - за вклад в студенческую активную жизнь, а также Ирину Церюту (гр. СО-31) - за большой личный вклад в развитие молодежных социальных проектов и программ, реализуемых на территории Минераловодского городского округа. Титул "Короля бала" достался нашему студенту

Рамазану Мардиеву (гр. ЭК-31).

Пары-дебютанты приняли участие в интерактивной программе «Город киноигр», где за ограниченное время должны были пройти все «станции» и заработать, как можно больше «Татьянок». В центре зала хореограф обучал пары танцевать вальс.

Такой пышный бал в Минеральных Водах проходит впервые, но организаторы думают и впредь проводить столь великолепное мероприятие.

Ирина Церюта, гр. СО-31



## "ДЕНЬ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА"!

Считается, что День святого Валентина существует уже более 16 веков, но праздники Любви известны с еще более ранних времен — со времен древних языческих культур. Например, римляне в середине февраля праздновали фестиваль эротизма, называемый Lupercalia, в честь богини любви Juno Februata. У праздника есть и конкретный «виновник» — христианский священник Валентин.



Эта история датируется примерно 269 годом, в то время Римской Империей правил император Клавдий II. Воюющая римская армия испытывала острый недостаток солдат для военных походов, и военачальник был убежден, что главный враг его «наполеоновских» планов — браки, ибо женатый легионер о славе империи думает гораздо меньше, чем о том, как семью прокормить. И, дабы сохранить в своих солдатах воинский дух, император издал указ, запрещающий легионерам жениться. Но влюбляться-то солдаты от этого не стали меньше.

И к их счастью нашелся человек,

который, не страшась императорского гнева, стал тайно венчать легионеров с их возлюбленными. Им был священник по имени Валентин из римского города Терни (Valentine of Terni). Видимо, он был настоящим романтиком, так как его любимыми развлечениями было мирить поссорившихся, помогать писать любовные письма и дарить по просьбе легионеров цветы предметам их страсти. Ясное дело, как только об этом узнал император, он решил его «преступную деятельность» прекратить. Валентина приговорили к казни.

Продолжение на стр. 2

## День Святого Валентина



Трагедия ситуации была еще и в том, что и сам Валентин был влюблён в дочку тюремщика. За день до казни священник написал девушки прощальное письмо, где рассказал о своей любви, и подписал его «Твой Валентин». Прочитано оно было уже после того, как его казнили. Впоследствии, как христианский мученик, пострадавший за веру, Валентин был канонизирован католической церковью. А в 496 году римский Папа Геласиус (Pope Gelasius I) объявил 14 февраля Днем святого Валентина. С 1969 года в результате реформы богослужения святой Валентин был изъят из литеургического календаря католической церкви (вместе с прочими римскими святыми, сведения о жизни которых противоречивы и недостоверны). Впрочем, и до 1969 года церковь не одобряла и не поддерживала традиций празднования этого дня.

И на Руси был свой праздник влюбленных, вот только отмечался он не зимой, а в начале лета. Он был связан с легендарной историей любви Петра и Февронии и посвящен Купале - языческому славянскому богу, сыну Перуна.

## Петр и Феврония: вместе навсегда

О жизни святых Петра и Февронии достоверно мы знаем чрезвычайно мало. Известно, что жила эта княжеская чета в XIII веке, было у них трое детей, умерли они в один день, приняв на закате жизненного пути монашество. Как единственное в своем роде исключение, похоронены князь и княгиня в одном гробу.

Наверное, именно эти обстоятельства их жизни послужили тому, что святые Петр и Феврония стали покровителями семьи и брака. Действительно, какое красивое завершение жизни, как в сказке: «жили они долго и счастливо и умерли в один день». Кто из молодоженов не мечтает о таком?

Однако, подобную кончину надо еще заслужить. Вырастить прекрасных детей: сыновей-патриотов, дочь – супругу великого князя. Не предать друг друга в годину испытаний, оставаться всегда вместе, в радости и горе.



День Семьи и Верности нужен нашему обществу как воздух, как вода. Браки разрушаются с легкостью, как никогда раньше, о супружеской верности не каждый готов и помнить. Но все же, вступая в брак, большинство молодоженов мечтают о счастье, о любви до гробовой доски.

## Так держать!



12 февраля 2016г. в нашем филиале был проведен открытый турнир по настольному теннису, посвященный «Дню Защитника Отечества». Судейская коллегия была сформирована из преподавательского состава СКФ БГТУ. В нее вошли старшие преподаватели Ю. И. Катунин и А. Г. Сухорукова. Среди участников развернулась острая и бескомпромиссная борьба, ведь победителей ждали дипломы и медали.

В турнире приняли участие студенты 1-4 курсов СКФ БГТУ (гр. ЭК-11, ЭК-21, СО-11, СО-21, ЭК-31, ИТ-41) в количестве 15 человек. Среди участников турнира был и гость – студент МРМК Арамаис Григорян. Он увлеченно сражался с нашими студентами за первое место, но удача оказалась на стороне шуховцев.

Первое место заняла студентка гр. ЭК-31 Юлия Дьякова, второе место досталось Владимиру Рубцу (гр. ИТ-41), но а третьим стал гость из МРМК А. Григорян.

Состоялось награждение, и ребята с удовольствием сфотографировались с завоеванными призами и дипломами. По итогам соревнований была сформирована команда для участия в краевом фестивале спорта среди студентов высших учебных заведений.

Георгий Арутюнян, гр. ИТ-41

## «Мы готовим физически крепких специалистов!»



С самого основания нашего филиала со студентами успешно работает старший преподаватель Ю. И. Катунин. Но не только в СКФ БГТУ им. В. Г. Шухова знают Юрия Ивановича. Вся жизнь тренера посвящена ученикам, спорту, достижениям, просто физическому совершенству, укрепляющему тело и дух.

На днях заслуги Ю.И. Катунина были отмечены на уровне Минераловодского округа. Чтобы вручить почетную грамоту за заслуги в области образования и многолетний добросовестный труд, к нам в филиал приехал депутат краевой Думы от Минераловодского округа. А. Ширинов. Для того, чтобы поощрить своего преподавателя, перед краевой Думой ходатайствовал директор нашего филиала, д.э.н., профессор В. Л. Курбатов.

- Мы готовим физически крепких молодых специалистов строительного направления, - сказал Юрий Иванович корреспонденту местной газеты. - Вместе с директором филиала мы добились строительства спортивного комплекса на территории филиала, что здоровьем расширяет наши возможности.

Студенты занимаются настольным теннисом, волейболом, армрестлингом, гиревым спортом и многими другими видами. Неоднократно участвуя в соревнованиях различного уровня, наши студенты под руководством Ю. И. Катунина, занимают призовые места.

Мы гордимся тем, что у нас трудится настоящий профессионал - человек, увлеченный спортом в течении всей своей жизни. От души поздравляем Юрия Ивановича Катунина!

Администрация СКФ БГТУ им. В. Г. Шухова

Управление труда и социальной защиты населения администрации Минераловодского городского округа приглашает студентов и сотрудников СКФ БГТУ им. В. Г. Шухова принять активное участие в донорской акции. Акция будет проходить 12, 19 и 26 февраля 2016г. на станции "Скорой помощи" по адресу: г. Минеральные Воды, ул. Гагарина, д.67а с 8.00 до 12.00. После забора крови донору выдается денежная компенсация на питание и справка-освобождение от работы (учебы) на 2 дня.

Благодарим наших сотрудников - главного бухгалтера Г. Грибко и ведущего бухгалтера И. Нерсесову, которые уже приняли участие в акции и сдали кровь нуждающимся.



## Выдающиеся архитекторы России



### Алексей Викторович Щусев

**Алексей Викторович Щусев (1873 — 1949) — русский и советский архитектор. Заслуженный архитектор СССР (1930). Академик архитектуры (1910). Академик АН СССР (1943). Лауреат четырёх Сталинских премий (1941, 1946, 1948, 1952 — посмертно).**

В своей работе Щусев опирался в основном на чувство, на интуицию, здравый смысл, жизненный опыт, знание ремесленной стороны дела.

Такая основа позволяла ему наделять свои произведения мудростью, выражать средствами архитектуры большие общественные идеи. Для его архитектурного творчества характерна та уверенность, с которой он считал возможным создавать и действительно создавал очень индивидуальные архитектурные образы, оперируя формами, уже сложившимися в жизни.

Таково и самое известное и замечательное его произведение — Мавзолей В. И. Ленина на Красной площади в Москве (1926—1930).

Родился Алексей Викторович Щусев осенью 1873 года в Кишиневе. Это был третий ребенок в скромной семье отставного чиновника. У мальчика рано и ярко проявились способности и любовь к рисованию. С 1894 года Щусев занимался в мастерской Л.Н. Бенуа, у которого получил основательную профессиональную подготовку.

В 1897 году Щусев окончил академию. Его дипломный проект «Барская усадьба» был оценен самым высоким баллом. Проекту присудили Большую золотую медаль, а автор «Барской усадьбы» получил право на заграничную командировку. 1898—1899 годы Щусев провел за границей: в Вене, Триесте, Венеции и других городах Италии, Тунисе, снова в Италии, Франции, Англии, Бельгии. Из его рисунков этого периода была составлена выставка, получившая одобрительный отзыв И.Е. Репина.

Первый самостоятельный заказ, полученный Щусевым, — проектирование иконостаса для Успенского собора Киево-Печерской лавры и успешное его выполнение —казалось, прочно привяжет талантливого молодого специалиста к работе над культовыми сооружениями. Но архитектор видел в них лишь основу для создания монументальных художественных произведений, приумножающих славу русского искусства.



В 1913 году в итальянском городе Сан-Ремо по чертежам Щусева и под руководством архитектора Пьетро Агости был построен православный Храм Христа Спасителя. Храм выдержан в стиле русских церквей XVII—XVIII вв., украшен каменной резьбой и изразцами, рядом стоит колокольня с шатровой крышей.

Наиболее крупным созданием Щусева стало начатое в 1912 году здание Казанского вокзала в Москве (законченное им в 1940 г.).

И в этом случае Щусев пошел самостоятельным путем, не следя при принятому штампу — образу вокзала как смеси обогащенного промышленного и упрощенного дворцового сооружения. В прорисовке великолепных деталей здания Щусев свободно трактует мотивы русской архитектуры XVI—XVII веков. Те же черты уверенной и вольной, широкой и вместе с тем прочувствованной трактовки больших и малых форм легко

увидеть и в других произведениях этого талантливого зодчего.

К числу таких произведений относятся: здание санатория в Мацесте (1927), Министерство земледелия на ул. Кирова в Москве (1933), Москворецкий мост (1938), здание Института Маркса — Энгельса — Ленина на проспекте Руставели в Тбилиси (1938), Театр оперы и балета имени Навои в Ташкенте (1947), залы станции «Комсомольская-кольцевая» Московского метрополитена (1952, строительство завершено после смерти Щусева) и другие.

Вместе с И.В. Жолтовским Щусев возглавил работу коллектива архитекторов над проектом перепланировки Москвы. План впервые связал радиально-кольцевое движение наземного транспорта с пригородным железнодорожным движением. Что уже совсем невиданно по тем временам, сеть общественного транспорта связана в плане в единый узел на основе радиально-кольцевой схемы Московского метрополитена. Так в 1919 году Щусев угадал самые сокровенные мечты Москвы.

Осуществилась и стала подлинным украшением Москвы спланированная Щусевым магистраль Ленинградского проспекта, прорезанная зелеными поясами с пешеходными дорожками. По проекту Щусева и молодых архитекторов Л. И. Савельева и О.А. Стапрана в 1932—1938 году в Охотном ряду была возведена одна из первых гостиниц советского времени — гостиница «Москва».

Последним творением Алексея Щусева стала московская станция метро «Комсомольская-кольцевая», отражающая торжество победы над фашизмом.

Творческое наследие Щусева включает более ста пятидесяти проектов.

По материалам электронных СМИ

## Мы гордимся вами, шуховцы!

Закончился очередной семестр и мы уже можем подвести итоги успеваемости. На протяжении нескольких лет радуют старшекурсники-отличники. К ним примкнули и студенты первого курса, с успехом сдавшие первую сессию на "отлично"! Так держать, ребята!

### Группа ИТ-11

Александр Ерин  
Максим Поляков

### Группа ИТ-31

Мария Барашкова  
Александр Заборин  
Алексей Шуднев

### Группа ИТ-41

Георгий Арутунян  
Владимир Рубец

### Группа СО-11

Дмитрий Губанов  
Ангелина Гольбякова  
Владислав Русняк  
Александр Шубин

### Группа СО-21

Сергей Акопян  
Владимир Дубчак  
Ксения Зелина  
Павел Лебедев  
Сергей Рудь  
Светлана Шведова

### Группа СО-31

Маргарита Козыренко  
Георгий Ульфганов

### Группа СО-41

Аида Аганова  
Дмитрий Максименко  
Олег Хамзин  
Эдуард Юсупов

### Группа ФК-41

Татьяна Рыжова

### Группа ЭК-11

Юлия Топорова

### Группа ЭК-31

Галина Ефремова  
Виктория Уянова

### Группа ЭК-41

Елизавета Богомазова  
Юлиана Василенко  
Ирина Желтова  
Анна Казлитина  
Виктория Кривченко  
Виктория Мищенко  
Александра Скоробогач  
Сатеник Хачатуян  
Александра Яцук



## Курс на победу!



12 февраля 2016 года в г. Орле под эгидой КПРФ состоялся Всероссийский экономический форум «Социальное и экономическое развитие России. Проблемы и пути решения», в котором наряду с руководителями регионов, представителями российского среднего и малого бизнеса приняли участие делегации из Кубы, КНР, Германии, Казахстана, а также Донецкой и Луганской народных республик. Местом его проведения стал конгресс-холл «ГРИНН».

Среди участников форума был и автор данной статьи - наш преподаватель, доцент кафедры проектирования зданий, городского строительства и хозяйства, кандидат экономических наук Халина Мария Васильевна.

На форуме обсуждались актуальнейшие вопросы по выводу страны из кризиса и принятая соответствующая программа.

Кроме пленарного заседания на форуме проведены круглые столы, посвященные, в частности, развитию промышленности и сельского хозяйства России, сохранению социальных институтов страны и инвестиционной политики.

Завершил форум лидер КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов словами: «Мы вместе: патриоты, люди, которым дорога страна, объединяя свои усилия для реализации новой политики и новой программы. Она называется «Курс – на победу! Мы правы, мы сможем!». Благодарю вас за поддержку и поздравляю с успешным проведением нашего форума!».

М. В. Халина, к.э.н.,  
преподаватель СКФ БГТУ им. В. Г. Шухова

## Итоги научной деятельности ППС за 2015 год

Научная деятельность каждого преподавателя оценивается широким аспектом индивидуальных критериев результативности научной деятельности (КРНД). По истечении года подводятся итоги КРНД выражющиеся суммой баллов, определяемых в соответствии с утвержденным положением.

К приоритетным оценочным критериям относятся:

- публикации в рецензируемых периодических российских и зарубежных журналах, имеющих импакт-фактор;
- издание монографий, учебников и учебных пособий, в том числе с грифом Министерства;
- получение патента на изобретение, полезную модель, свидетельства о регистрации баз данных, программ для ЭВМ (Роспатент), свидетельства об отраслевой регистрации разработки (ОФАП);
- выполнение проектов поддержанных грантами различных научных фондов и научных программ, выполнение работ по хоздоговорной тематике, участие в конкурсе научных работ или научных выставках с получением медали, грамоты, диплома победителя и т.д.

Анализ итогов научной деятельности кафедр за 2014-2015 год свидетельствует о значительном росте показателей КРНД.

	КАФЕДРА ПЗГСХ	КАФЕДРА ЭИЕНД
Количество баллов за 2014г.	667	1585
Количество баллов за 2015г.	1247	1390
Средний балл преподавателя за 2014г.	52,78	45
Средний балл преподавателя за 2015г.	138,55	55,6

Достигнутые успехи позволяют нашему филиалу оставаться в числе эффективных ВУЗов страны.

Желаем профессорско-преподавательскому составу дальнейших успехов в развитии нашей науки и на благо нашего университета.

Н. Д. Комарова,  
зам.директора по научной работе

## СКФ БГТУ им. В. Г. Шухова приглашает

### ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

#### ОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ:

##### Направление 08.03.01 "Строительство"

- Проектирование зданий
- Городское строительство и хозяйство
- Автомобильные дороги и аэропорты
- Теплогазоснабжение и вентиляция
- Промышленное гражданское строительство

##### Направление 38.03.01 "Экономика"

- Экономика предприятий и организаций
- Бухгалтерский учет, анализ и аудит
- Финансы и кредит

##### Направление 38.03.02 "Менеджмент"

- Стратегический менеджмент

##### Направление 09.03.01 "Информатика и вычислительная техника"

#### ЗАОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ:

##### Направление: 08.03.01 «Строительство»

- Городское строительство и хозяйство
- Теплогазоснабжение и вентиляция
- Автомобильные дороги и аэропорты

##### Направление: 38.03.01 «Экономика»

- Экономика предприятий и организаций
- Бухгалтерский учет, анализ и аудит
- Финансы и кредит

##### Направление: 38.03.02 «Менеджмент»

- Стратегический менеджмент;

Тел.: 8 (87922) 5-53-63, 5-53-97,  
e-mail: skf-bgtu-prk@mail.ru

В 2015 году показали хорошие результаты отдел курсов повышения квалификации под руководством заместителя директора по КПК Е. Ю. Шумиловой. В финансовом выражении это составляет четыре миллиона двести тысяч рублей. За 2015 год было обучено более 500 человек. Наиболее востребованными были следующие направления: "Промышленное и гражданское строительство", "Теплогазоснабжение и вентиляция". В 2015 году были открыты новые направления курсов профессиональной переподготовки по программам: "Судебная строительно-техническая экспертиза объектов недвижимости" и "Строительство и эксплуатация автомобильных дорог и аэропортов". Обучившиеся по данным направлениям получили дипломы и трудоустроены по специальности.

В 2016 году отдел курсов повышения квалификации продолжает набор по следующим направлениям:

#### Профессиональная переподготовка

- Промышленное и гражданское строительство
- Строительство и эксплуатация автомобильных дорог и аэропортов
- Водоснабжение и водоотведение
- Судебная строительно-техническая экспертиза объектов недвижимости
- Охрана труда
- Теплогазоснабжение и вентиляция
- Бухгалтерский учет, анализ и аудит
- Экономика предприятий и организаций

По завершении обучения выдается диплом о профессиональной переподготовке установленного образца, дающий право на ведение нового вида деятельности

#### Курсы повышения квалификации

- Ценообразование и сметное дело в строительстве (Гранд-смета, вер.7.0)
- Бухгалтер со знанием ПК
- 1С Бухгалтерия 8.0
- AUTOCAD, ARCHICAD, 3dsMax
- Инженерная геодезия. Обучение производится на современных тахеометрах Nikon DTM-322
- Расчет железобетонных и металлических конструкций (SCAD-Office)

По завершении обучения выдается удостоверение, являющееся документом о повышении квалификации установленного образца

#### АДРЕС СКФ БГТУ им. В. Г. Шухова:

г. Минеральные Воды, ул. Железнодорожная, 24

Свидетельство о государственной аккредитации 90А01№0000464, рег. №0460 от 11.03.2013 г. (до 11.03.2019 г.)

Лицензия AAA №001148, рег. №1769 от 16.08.2011 г. (бессрочно)

Тел.: 8(87922)5-63-87,  
8(928)359-39-55, каб.№32,  
e-mail:bgtu\_kpk@mail.ru